

# SZEGEDI HÉTFŐ

ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre P 4:80  
Fél évre P. 2:40 Negyed évre P 1:20

**Politikai hetilap**  
Felelős szerkesztő:  
**Opré János**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Kelemen ucca 1. — Telefon Aut. 27—91.

## Sofort intézkedéseket!

Büszkén hordoznak bizonyos élharcosok egy közismert jelvényt, a párt szimbólumát, amely a buzakalászt és az azt körülövező fogaskereket ábrázolja. De a frázisoktól büszkére dagadt élharcosi párteklek egyre horpadtabbak kezdenek lenni, mert egészen más párt magasztos szimbóluma, mint az eddig végzett kormányzati munka kézzelfogható eredménye. A buzakalásztól annyit tudunk, hogy a buza ára 12 pengőről 9-re esett, ellenben egyidejűleg, a fogaskereket szimbolizáló gyáripari kartel a közszükségleti iparcikkek árát 15—20 százalékkal emelte. Az ár-emelés arra következtet, hogy a kormány bizonyos bolettaalap megteremtése érdekében terheket rótt a kartelgyárakra, amelyek természetesen a bolettaalap részére adott milliókat azonnal áthárították a fogyasztóközönségre.

Ezt a rosszul sikerült kettős pártjelvényt bizony ilyen eredmény után egyre többen kezdik félredobni és még a leggumigerincűbb főmamelukok is elszólják magukat bizalmas baráti körben, hogy „sehogyan sem megy jól odafönn Pesten, ahol a párt és az ország sorsát intézik autósuggesztív elhivatottsággal.

Eddig csak azt tájtjuk, hogy az agyondédelgetett gyáripari kartelek boldogulnak és ők élvezik a „közgazdasági konszolidáció“ összes anyagi javait, ellenben az ország fogyasztó milliói nem találják meg a bevétel és a kiadás között annyira sovárgott egyenleget. Pedig csak ez az állapot vezethetne a polgári nyugalomhoz, a fokozatos gazdasági fellendüléshez és a vállalkozási készség helyreállításához.

Mi már évek óta hangoztatjuk, hogy nem frázisok, de gyors és radikális intézkedések menthetik meg az országot a gazdasági tetszhaláltól. Sajnos ugyanezt mondogta a kormányzat eddigi ténykedéséről az előkelő idegen, Tyler is, aki udvariasan bár, de kérelhetetlen és száraz logikával rávilágított arra, hogy a kormány ugyanugy, mint elődei, százmilión felüli költségvetési deficitet teremtett, hogy a nagy és szép ígéretek is sofort programok ellenére semmit sem csinált meg — sofort a fogyasztók talpraállítására érdekében.

A bőséges aratás már elmúlt, de nem lett olcsóbb semmiféle ipari cikk, csak a buza ára zuhant le a 9 pengő felé. Hogy mit jelent Magyarországon ez a buzaár, azt talán még egy elemi iskolás gyerek is ki tudná fejteni, De arról is tud ma már

beszélni mindenki, hogy a 9 pengős buzából miért lesz 30 filléres kenyér és a 10 pengős árpából miért lesz literenkint egy pengős sör.

Szeged ezeken a kérdéseken elmélkedik hónapok óta és mint az ország második városa, sofort megoldást kér, vár, követel. Még

azok is, akik tegnap a kettős pártjelvény szimbólumával jártak mindenfelé. Az arányosítást, több vállalkozási lehetőséget, kevesebb terhet, több polgári szabadságot kíván itt mindeki. És főleg azt, hogy a régebbi kormányok által létesítet, de ma már elviselhetetlen fogyasztási terheket vegyék le

az iparosok, kereskedők és főleg a fogyasztók nyakáról. Mert itt mindenki bizik abban, hogy ha a sok vizaláhúzó tehertől megszabadulna, olcsó, de boldogabb, egyszerű, de elviselhetőbb gazdasági atmoszférába jutunk és megszűnik a mai tarthatatlan helyzet.

## Halálos szerencsétlenség a gödöllői világtáborban

**Kisiklott a tábori kisvasut, Potor Sándor kunszentmártoni orvos életét vesztette**

Budapest, augusztus 13. Vasárnap a késő éjjeli órákban Budapesten olyan hírek kerültek forgalomba, hogy Gödöllőn a cserkészvilágtáborban katasztrófa történt, amelynek egy halottja és hat rendkívül súlyos állapotban lévő sebesültje van.

A hirre a Magyar Távirati Iroda érintkezésbe lépett a tábor parancsnokságával, ahonnan azt

az értesítést kapta, hogy a hir a budapesten forgalomba került formájában nem felel meg a valóságnak. Az történt, hogy a tábori kisvasut a repülőtér felé ment kisiklott, s a szerencsétlenség következtében Potor Sándor 50 év körüli kunszentmártoni orvos, aki látogatóban volt a táborban a lábát és egyik bordáját törte, megsérült a fején és súlyos

agyrázkódást szenvedett, s menthetetlennek látszó állapotban bevitték a budapesti Bakay-klinikára. A szerencsétlenségnek még két könnyű sebesültje van.

Budapest, augusztus 13. Lapzártakor jelentik: Potor Sándor dr. kunszentmártoni orvos, a gödöllői világtáborban történt szerencsétlenség áldozata, a klinikán behalt sérüléseibe.

## Az azurflotta hőseit kihallgatáson fogadta az olasz király

**Balbót légi marshallá nevezték ki - Példátlan lelkesedéssel ünnepelte Róma a diadalmai, oceánrepülőket**

Róma, augusztus 13. Példátlan lelkesedéssel ünnepelte Róma népe és Olaszország minden részéből Rómába gyűlt több százezer főnyi közönség. Amerikából hazatért Balbó tábornokot és a diadalmas oceánrepülőket. Az utcákon, különösen azon a környéken, amelyekre az oceánrepülőket és Mussolinit várták, a szó szoros értelmében mozdulni sem lehetett. Az éljenzés egy pillanatig sem szünetelt és egész Róma zengett a lelkesítő kiáltásoktól. Az örök város talán évszázadok óta sem hallott a maihoz hasonló örömmámort.

Reggel 9 órakor

*az olasz király kihallgatáson fogadta Balbó tábornokot és az oceánrepülőket a királyi palotában.*

Amikor a repülők a kihallgatás

befejezése után távoztak a palotából, a király az aostai herceggel együtt megjelent az erkélyen, mire a teret megtöltő közönség szinte onfeledt ujongásba tört ki.

A kihallgatás után a repülők az Ismeretlen Katona sírjához mentek és azt megkoszorúzták.

Az ünneplések főrése ezután következett. Balbó tábornok és az oceánrepülők ünnepi menetben elvonultak Konstantin császár diadalíve alatt, amely kiüntetésben 1527 óta senkinek sem volt része. A diadalív környékén az olasz hadsereg csapattestei és a fascista szervezetek kiküldöttei állottak sorfalat. Amikor a Balbó tábornokot és a repülőket hozó autók lassan áthaladtak a diadalív alatt, ágyulövések dörögtek és a Capitólium harangjai megkondultak.

A repülők ezután a Palatinusdombra mentek, ahol Mussolini

várt rájuk. A Palatinuson lefolyt ünnepség katonai jellegű volt és azon a közönség nem volt jelen. Az oceánrepülők katonás sorrendben sorakoztak Mussolini előtt és a Duce beszédet intézett hozzájuk. Beszéde után a Duce megölelte Balbó tábornokot, majd felolvasta a király dekretumát, amelyben a király Balbó tábornokot Olaszország légi marsalljának nevezte ki. Mussolini átnyújtotta Balbónak a légi marsallnak járó főveget és mellére tűzte az Aranysas-jelvényt. Ezután következett az oceánrepülőflotta többi tagját eiöléptető és kiüntető királyi rendelet felolvasása.

Amikor Mussolini távozott a Palatinusról, a közönség, amely lassan tudomást szerzett a Balbó ért magas kiüntetéséről, hatalmas örömmámorban éltette a királyt és a Ducet.

# Olcsó, szép és tartós a GFB harisnya fényesben és matthan szavatosság mellett

## Pollák Testvéreknél

### A szegénysorsu iparosok gyógykezelése

A nehéz gazdasági viszonyokkal küzdő iparosság állandó panasza, hogy amíg a rájuk rótt súlyos társadalombiztosítási terheket viselni képtelenek, addig a szegénysorsu önálló iparosok, hacsak nem magas tagsági díjat fizető önkéntes tagok, sem gyógykezelést, sem gyógyszert nem igényelhetnek. Szegénységi jogon orvosi, gyógyszer, vagy kórház-ápolási segínyt nem tudnak igénybe venni, mert a városok és a községek a betegápolási terheket a minimumra igyekeznek csökkenteni s így szegénységi bizonyítványt kapni is igen nehéz. Az Ipartestületek országos központja ezért a budafoki ipartestület felterjesztése kapcsán olyan kérelmet intézett a kormányhoz, hogy azok az önálló iparosok, akik sem jövedelmi, sem vagyonsági nem fizetnek, a forgalmi adó alól mentesítve vannak, úgy maguk, mint családtagjaik részére szegénységi bizonyítványt kaphassanak a betegségük esetén szükséges orvosi kezelés, gyógyszer és kórházi ellátás céljára.

Az IPOK felterjesztésére a kereskedelmi miniszter a kérelemnek megfelelő átiratot intézett a belügyminiszterhez, aki azonban ezt nem találta teljesíthetőnek. A belügyminiszter leírata szerint ugyanis a városoknak és községeknek módjuk van arra, hogy méltányosságot gyakoroljanak és a szegénysorsu iparosok igényjogosultságát megállapítsák. A vonatkozó rendeletek értelmében a kórházi ápolási költségeket egészben, vagy részben el lehet engedni és ingyenes gyógyszerellátásra tarthatnak igényt azok, akik súlyos anyagi viszonyaik következtében a feltétlenül szükséges gyógyszer árát képtelenek megfizetni. A szegénysorsu iparosok gyógykezelésének ügye kielégítőbb megoldást csak akkor fog nyerhemi, ha megvalósul az önálló iparosok betegsegélyző intézménye. Addig az iparosok csak mint önkéntes tagok biztosíthatják maguknak a Társadalombiztosító Intézet kedvezményeit.

### Brüning kolostorba vonul

Berlin, augusztus 13. Amint a Volkische Zeitung értesült Brüning volt birodalmi kancellár kolostorba szándékozik vonulni, a vallásos elmélkedéseknek és tudományos kutatásoknak kívánja életét szentelni. Birodalmi gyűlési mandátumáról Brüning a legközelebbi jövőben mond le.

### Fráter János

villanyerőre berendezett működő-résüzem Mikszáth Kálmán ucca 5. sz. alatt megnyitott! — Számos évi külföldi gyakorlattal végzi műszerek, berendezések, ollók, hajvágógépek és kések élesítését solingeni rendszerrel. Fodrászoknak holland-él. Bel- és külföldi acélárúk, fodrászati cikkek nagy rak-tára, legolcsóbb beszerzési forrás.

### A szőregi petróleumgyárat is felszippantotta a kartel

Szeged határában, Szőregen létesült a szegedi közszállításokban és utburkolásokban annyira érdekelt Magyar Aszfalt petróleumgyára, amelyről azt hittük, hogy a Délvidék egyik jelentős ipari gyári ipartelepévé fog kifejlődni és hirtálassal lesz a szegedi ipari és kereskedelmi életre.

Ezt a reményt különösen az ébresztette fel, hogy a szőregi petróleumgyár kartelen kívül állott és így módjában volt, hogy termékeinek az árát lényegesen olcsóbban állapítsa meg, mint a fogyasztók körében annyi kritikának kitett petróleumkartel. A szőregi petróleumgyár azonban, — nem tudni miért, — megegyezett a petróleumkartellel és annak a szervezetébe a múlt hét folyamán belépett. Ezzel termelési kvótát is kapott a fejlődő képesnek remélt gyár és pedig a

hazai petróleumszükséglet 97 százalékát szlíthatta elő szigorúan karteláron. Így alakult át kartellvazaláussá ez a Szeged határában létesült nagyjövőjű gyártelep, amely a kartel eszköze és annak kívánóságait teljesítő telepe lett és ha a kartel úgy látja jónak, akár meg is szűnik.

A kartelszerződés beláthatatlan következményeket fog maga után hozni az egész Alföldön a petróleum és rokontermékek áralkulása terén, mert az ugyancsak kartelen kívüli tótkomlói Iczkovits-ceg is megegyezett a hatalmas petróleumkartellel és átveszi a kartelárak árusítását. Ha a petróleum Szeged környékén drágulni fog, mindenki ösmerheti annak az okát.

A kartel újra győzött a fogyasztói érdekek felett.

**Frontharcos** vagy **cserkész** özei felszerelési cikkek legjutányosabban

**Elsőrangú mérték utáni uriszabóság**

Divat kamgarnok, Tropical, Trensco, Burett, nyerselyem anyagok

**Legnagyobb választékban Földes Izó - Klauzál tér**

### Októberben a szegedi színészet reneszánsza kezdődik

Sziklai a színház 50 éves jubileumának jegyében a legtekéletebb szezon akarja elérni

Hat hét múlva ismét megnyílnak a szegedi színház kapui és egyben új korszak kezdődik a város színházi életében. Az új igazgató, Sziklai Jenő a nagyigényű dunántúli városok közönségének és hatóságainak teljes elismerését vívta ki s ezzel a komoly értékű erkölcsi tőkével vonul be az ország legnagyobb vidéki színházába, hogy annyi zaklatott, izgalmas és bizonytalanságokban bővelkedő esztendő után végre nyugalmi állapotot teremtsen Thália tiszaparti templomában. Amikor Sziklai Jenőt a törvényhatósági bizottság egyhangulag megválasztotta, a torony alatt is az a

vélemény alakult ki, hogy vele és általa husszu időre lekerül a napirendről a színházi kérdés. És amint a jelek mutatják, ebben a fellevésében senki sem fog csalódni. Sem a közönség, sem pedig a város vezetősége.

Sziklai Jenő egészen kiváló művészgárdájával most Vásárhelyen játszik. A szomszédos agrárváros lakossága az elkésett aratási, cséplési és behordási munkával van elfoglalva, de olyan nagy szeretettel viseltetik a társulattal szemben, hogy az előadásokat állandóan a legelénkebb figyelemmel kíséri. Igazi lendületet ezen a héten kap a vásárhelyi szezon, az-

tán szeptember végéig biztosított-nak tekinthető a teljes anyagi és erkölcsi siker.

A szegedi új társulatot már csaknem teljesen megszervezte az igazgató. A szervezkedésnél két szempont vezette Sziklaít: tehetség és szépséggel párosult fiatalosság domináljon a színpadon. Annyi szép, fiatal és tehetséges tagot, színésznőt és színészt szerződített, hogy „Allah legszebb rózsás kertje sem lehet üdítőbb és elbájolóbb látvány.”

A drámai együttes már teljesen komplett. Az operett-ensemből még egy primadonna és a bonviván hiányzik. Ezt a két legfontosabb szerepkört a legnagyobb körültekintéssel akarja Sziklai betölteni, mert jól tudja, hogy egy igazgató ezzel áll, vagy bukik.

Még hat hét választja el Sziklaít a szezonnyitástól, de már is intenzíven dolgozik az előkészületeken. A véletlen úgy akarta, hogy igazgatóságának első éve a szegedi színház ötven éves fenállásának jubileumával essen össze és ezt a körülményt minden vonatkozásban szem előtt tartja. Az a célja, hogy a jubileumi esztendő műsorban és művészi produkcióban egyaránt méltó legyen a színház ragyogó fénykorához, az 1883–84-i szezonhoz.

Mindent összevéve Szeged színházzseregtő közönsége felfokozott várakozással tekinthet a Városi színház új órája elé, nem fog csalódni, mert október első napjaiban valóban megkezdődik színészetünk régvárt reneszánsza.

### Jelzalogos kölcsönné alakítják a gazdaváltókat?

Budapesti jólértesült informátorunk jelenti, hogy a moratóriummal védett úgynevezett gazdaváltók ügyében végleges megoldásra készülnek. Illetékes pénzügyi körökben azt a megoldást szeretnék keresztülvinni, hogy a gazdaváltókat hosszulejáratu jelzalogos kölcsönné alakítják át a Nemzeti Bank eszközpótálása mellett.

Állítólag ezek a ma már amugy is befagyottnak tekinthető gazdadósságok jelzalogos kölcsöne évi 5 százalékos kamatkötelezettséget jelentene a gazdáknak. Ezt a terhet elbírhatóan mondják és azt remélik, hogy ezzel a művelettel a sokmillió gazdaközönség újra fogyasztóképes lehet és bizonyos formák között megindulhat a vidéki bankok régen elmaradt kölcsönnyújtási tevékenysége is.

„Aranka” hölgyfodrásznál  
**Ondolás 50 fillér**  
Gr. Apponyi Albert ucca 23.  
(volt iskola ucca)

**Akar ön nyári ruhát?**

2 pengős heti részletre már beszerezheti a legújabb nyári divatruháját készen és méret után is

**Blau Andor**

fiu, férfi, női szövet és szőrme kereskedőnél **Tisza Lajos körut 47.**

1933. augusztus 12–13.

### XIV. Mintavásár Reichenbergben

**Előnyös bevásárlási hely. 21 árucsoporttal**

Utazási igazolványokat és felvilágosítás: a tiszteltbeli megbízott augusztus hó 4–17-ig a Magyar-Cseh Iparbank helyiségében: V. Nádor utca 6. 9–12-ig fog kiszolgáltatni. — Telefon ezen idő alatt: 84–8–40. — Utazási kedvezmény: c. S. 50 százalék. Magyarország kb. 33 százalék.

Vizummentes beutazás

## Robbanás a celjei tűzijáték gyárban.

Egy halott és több súlyos sebesült

Belgrád, augusztus 13. A celjei tűzijáték-gyárban felrobbant egy rakéta, majd egy csomag robbanó anyag. Egy munkás meghalt, több súlyosan, kettő könnyebben sebesült meg.

## 100.000 ember látogatta meg vasárnap a gödöllői tábort

Gödöllő, augusztus 13. A gödöllői cserkészvilágtábor utolsó vasárnapján százezer ember tekintette meg a világtábort. Délelőtt Mikes János szombathelyi megyéspüspök mondott szentmisét a katolikus cserkészek számára.

Délután az arénában nagy bemutató volt, amelyen igen nagy számú közönség vett részt. Különösen nagy sikerük volt a francia cserkészeknek, akik másfél óráig tartó műsor keretében „A cserkész a koró tükrében” címmel mutattak be előadást 500 szereplő részvételével.

London, augusztus 13. Lord Baden-Powell világcserkész és felesége 650 főnyi cserkészcsapattal Rotterdamba érkezett.

## Herriot balkáni körútja

Szófia augusztus 13. Herriot volt francia miniszterelnök a radikális pártok szövetségének kongresszusán beszédet mondott, amelyen optimizmust hirdetett mindenkit felszóllított, hogy maradjon hű a döntőbíráskodás, a biztonság és a leszerelés tanához.

Herriot sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy semmiféle politikai megbízatása nincs. Szófiából Ankarába, onnan pedig Odesszába megy.

## Megnyilt a budaörsi őszibarack kiállítás

Budapest, augusztus 13. A budaörsi őszibarack kiállítást József királyi herceg jelenlétében Kállay Miklós földművelésügyi miniszter nyitotta meg, aki beszédében a tisztességes polgári munkára az Isten áldását kérte s hangsúlyozta, hogy a kormány minden igyekezetét rendelkezésükre bocsájtja. József királyi herceg mondott ezután beszédet, majd a királyi herceg, a földművelésügyi miniszter és a kísérete megtekintette a kiállítást.

**Óra és ékszer**  
vásárlásnál, javításnál,  
elaladásnál forduljon  
**bizalommal**  
**Tóth Óráshoz**  
Kölcsey ucca 7. szám.  
Tört arany, ezüst régi pénz  
javítás, óra, ékszer  
javítások, gyorsan,  
olcsón, pontosan, kényelmes  
ÁBB előlegnélküli részlet-ladási

Hirdesen  
a Szegedi Hétfőben!

## Negyvenhárom halálos áldozata van a kubai forradalomnak

Meggyilkolták Havanna polgármesterét is  
A sebesültek száma: 230

Havanna, augusztus 13. A zavargások során a város polgármesterét is meggyilkolták.

Kuba új elnöke az eskütétel után kijelentette, hogy nemzeti kormányt alakít és a parlamentet azonnal feloszlatja. Az általános sztrájkot megszüntették, de a hadiállapotot még mindig nem. A szombati zavargások és tüntetések halálos áldozata 43, köztük Machado volt elnök fiikosrendőrségének 21 tagja is. A sebesültek számát 230-ra becsülik.

Machado a közeljövőben Európában szándékozik megtelepedni.

Állítólag 500 ezer aranydollár letétje van az Angol Banknál.

Herrara külügyminiszter repülőgépre meneküléskor valóságos golyózáport zúdítottak. Sebesülés nem történt.

Havanna, augusztus 13. Machado volt elnök fiikosrendőrségének néhány tagja autóból sortüzet adott le az új elnök lakóháza, az őrségnek sikerült azonban megfutamítani a famadókat, akiket kevéssel utóbb le is tartóztattak.

## Rombolt és ölt a vihar Felső-ausztriában

Három házat elsodort a kölavina

Linz, augusztus 13. Felsőausztriában hatalmas vihar vonult végig, s a vihar több helyen számos fát gyökerestül tépett ki és kettétört. A vihar atkalmával dió nagyságú jég esett. A zivatarnak egész télies jellege volt.

A hatalmas égiháború alkalmával a villám több helyen le-

csapott, amely tüzet idézett elő. A vihar több embert megölt. Az egyik helyen a kölavina három házat elsodort és maga alá temetett több embert. Öt ember súlyosan megsebesült. Négy embernek nyoma veszett, minden valószínűség szerint a romok alatt hevernek.

## Vasuti katasztrófát akart előidézni egy ismeretlen tettes a budapesti Józsefvárosi pályaudvaron

A merénylő elmenekült

Budapest, augusztus 13. A Józsefvárosi-pályaudvarnál a nagy angol váltó között délután egy fiatal ember egy egész téglát helyezett el. Szerencsére az egyik váltóórészévelle a történetek, utána szaladt s sikerült elfognia a tettest, de az erőteljes fiatalember kiszakította

magát a váltóórkarjai közül és elmenekült. A váltó között elhelyezett téglát alkalmas lett volna arra, hogy nagyobb szerencsétlenséget idézzon elő és arra haladó vonatot kisklassza. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

## Az öngyilkos tőzsdebizományos társát előállították a rendőrségen

Budapest, augusztus 13. Szombaton este a főkapitányságra beidézték és őrizetbe vették Kálmán Jenő tőzsdést, aki társa volt az öngyilkos Grossman Adolf tőzsdebizománosnak, aki — mint ismeretes — csütörtökön öngyilkosságot követett el és meghalt.

Grossman 43 ezer pengőt vett fel értékpapírok szállítására, amelyeket csütörtökön kellett volna szállítania, mint hogy a szállítást nem tudta végrehajtani és halálát nem kapott, Grossman öngyilkosságot követett el.

Magánjogi felelőssége azonban fennáll.

siessen, vegye igénybe  
a Fehércégtáblás  
Boros Miksa cég  
14 napos Nyári Vásárának  
tényleg nagyon olcsó áruit, melyek kirakataimban láthatók

Kálmán a rendőrségen elmondta, hogy nem tud semmiféle pénzről. Kihallgatása után a főkapitányságról elbocsátották, magánjogi felelőssége azonban fennáll.

## Lindbergh grönlandi útja

Koppenhága augusztus 13. Lindbergh ezredes feleségével Angmagsalikban leszállott és valószínűleg tovább folytatja útját Reikjavik felé.

## Szent István hét Székesfehérvárott

Székesfehérvár augusztus 13. A székesfehérvári ünnepi Szent István hetet annak a kiállításnak a megnyitása vezette be, amelyet Székesfehérvár városa és a fehér-megyei múzeum történelmi emlékeiből rendeztek. A kiállítást vasárnap Csitáry pogármester nyitotta meg.

Márványsíremlékek, sirkeresztek és mi denféle temetői munkát a legolcsóbb árért készít

## Fábián Lajos

kőfaragó Kálvária sor 16 sz.  
Telefon 15-29 Villamos kitérő.

Higiénikus pormentes központi vágott baromfiúziét nyílt Rígyó u. 7. alatt Liba, kacsa, csirke részben és egészben olcsó árban. Tépő, máj, husok frissen. Urdatalmi tej 16 lilit literje. Turó, vaj, mindennemű tejtermék, jégbehűtött dinnye stb.

Felhívom a székely testvérek

és minden kellemes otthon szerető egyén figyelmét, hogy jó és olcsó házikoszt adok és egy eszesen butorozott különbejáratú szobát egy-két személyre kiadok. Br. Jósika u. 21.

A legszebb fehérneműt készíti

## Katzmayer

A puha, fél- és kemény gallérok speciálistája. Minden darabért garanciát vállalok. Feketesas u. 21.

Mosható tartós ondolás felelősség mellett legolcsóbban

## Hoffmanné utóda

hölgyfodrász üzletében, Kállay Albert u. 1.

Ne főzzön otthon!

Pénzt takarít meg, ha nálam 3 tál ételes, háziasan készített ebédet 70 fillérért kaphat. Vacsora 50 fillérért. Friss zónák állandóan kaphatók. Szíves pártfogást kérek. Csókási Testvérek Rudolf-tér 12.

# Augusztus 27-én és 28-án Keszthelyen tartják meg az Országos Iparos Kongresszust

A kongresszus részletes programja

Az augusztus 27-én vasárnap és 28-án hétfőn tartják meg Keszthelyen az országos iparos kongresszust, amelyen valamennyi hazai ipartestület, ipartársulat, országos jellegű és szakmai érdekképviselő rész vesz.

Az ipartestületek Országos Szövetségének vezetősége a budapesti iparos alakulatok és a hozzájuk csatlakozó vidéki ipartestületek kiküldöttjei augusztus 26-án délután 2 óra 15 perckor indulnak a délvasuti állomásról és fél 8-kor érkeznek Keszthelyre. Az érkezőket a vasuti állomáson a helybeli rendező bizottság fogadja, elszállásolja és megadja a szükséges utbaigazításokat.

Szombaton 26-án este fél 9 órakor a kongresszusra érkező kiküldöttek a Balatonparton lévő Hullám szállóban jönnek össze ismerkedésre.

A kongresszus vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdődik a Keszthelyi Kulturház nagytermében a következő tárgysorozattal:

1.) A helybeli iparosdalárda elénekli a Magyar Hízekegyet.

2.) A vendéglátó ipartestület nevében Meizler Károly elnök üdvözlöi a megjelenteket.

3.) Papp József a kongresszus elnöke megnyitja az ülést, kijelöli a jegyzőkönyvezetőket, gyorsírókat és a jegyzőkönyv-hitelesítőket.

4.) Papp József elnök üdvözlöi Fabinyi Tihamér kereskedelmi minisztert és benyújtja az elnöki jelentést az elmúlt évről.

5.) Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter felszólalása.

6.) Örfly Imre dr. országgyűlési képviselő, az IPOSz díszelnökének felszólalása.

7.) Hatóságok, egyházak, testületek, képviselők üdvözlöi a kongresszust.

8.) Hozzászólások az elnöki megnyitóhoz.

9.) Müller Antal országgyűlési képviselő előadó a kézművesiparosok termelvényeinek ár-szabályairól.

10.) Ring Gyula az IPOSz társelnöke, előadó a kézművesiparosok öregségi biztosításáról és a kisipari hitelügyről.

11.) Marschall Béla a győri ipartestület elnöke, előadó, a munkaalmak megteremtéséről.

**Kertész gépcserép és téglagyár**  
Szeged, Alsóváros, Cserepessor.

50 pengő ezrenként a Kertész-féle közismert I. r. szalag hornyolt cserép.

A B osztályú ezrenként **45 pengő.**  
Kizárólagos szabadalom: Két kapcsolós, kettős falcu szalag-cserép. Helyszinre szállítás. Kedvezményes fizetési feltételek. Minden fajta téglá és cserép a legolcsóbb áron, elsőrendű minőségben.

**Csehő-féle**  
házikenyerrei és sütemények elismerten a legjobbak

12.) Dobsa László dr. előadó, a kézművesiparosok kívánságai az ipari közigazgatással szemben és a kontárkérdés rendezéséről.

13.) Orel Géza dr. főigazgató előadó a kézművesiparosság továbbképzéséről.

14.) Lippay István dr. előadó, az ipartestületi reformról szóló 1932. évi VIII. tc.-nek gyakorlati életbe való átültetéséről.

15.) Javaslat a kongresszusi kitüntetések odaitélése tárgyában.

16.) Az 1934 évben tartandó Országos Iparos Kongresszus helységeinek elhatározása.

17.) Azon indítványok tárgyalása, amelyek a kongresszus napját megelőző 8 nappal előbb benyújtottak.

18.) Elnöki zárószó.

19.) Dalárda elénekli a magyar Himnuszt.

A kongresszus eredményes lefolytatása érdekében a felszólalásokat ügyrend szabályozza és ezért egy felszólalás 5 percnél tovább nem tarthat.

Az előadók tárgyaikat minden vonatkozásban kimeríthetik, de előadásuk a határozati javaslat felolvasásával együtt 20 percnél tovább nem tarthat.

Az IPOSz alapszabályai értelmében az Országos Iparos

Kongresszuson csak az ipartestületek és a meghívott más alakulatok irásban meghatalmazott kiküldöttjei vehetnek részt, mégpedig az 500 tagig rendelkező ipartestületek két tagot, ezen felüli taglétszámú testületek minden újabb 500 tag után 2—2 tagot küldhetnek ki. A kiküldöttek csak önálló iparosok lehetnek, akik iparukat legalább 3 éve gyakorolják, vagy az ipartestületnek valamely tisztségét viselő tagjai.

A kongresszus tárgyalását vasárnap déli 1 órakor megszakítják, ezután ünnepi ebéd lesz a Hungária szálló nagytermében. Az ebédszünet délután 4 óráig tart, s ha az ülés vasárnap nem lesz befejezhető, úgy azt 28-án hétfőn reggel 8 órakor folytatjuk.

Az IPOSz elnöksége a kongresszuson résztvevők számára 50 százalékos kedvezményes vasuti jegyről gondoskodott. Ezek a kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványok úgy az IPOSz-nál (Budapest, VII. Nyár u. 6.), mint a Keszthelyi Ipartestületnél 1.20 pengő előzetes lefizetése ellenében kaphatók.

A keszthelyi ipartestület gondoskodik arról, hogy mindenki megfelelő szállást kapjon, ugyan csak az ipartestület gondoskodik olcsó fürdőjegyekről is. Tehát egy lakás ügyét mint egyéb más kedvezmények igénybevételeit a keszthelyi ipartestületnél kell igényelni. A keszthelyi ipartestület külön meghívójában minden kedvezményről értesíteni fogja még az összes ipartestületeket és érdekeltsegeket.

## A fiatalságot nem tántorítja el célkitűzésétől a legnagyobb pénztelenség sem

### Négy szegedi fiatalember kalandos útja a jamboreera és a Balatonra

Nagyon igaz, hogy csak a fiatalságé a jövő. Ha, amikor százezren elkeserednek és tehetelenné válnak a kibontakozás nélkülinek látszó anyagi nincsetlenség következtében, a fiatal generáció, amely már ebben a légűres korban nőtt fel, semmibe vesszi az élet életörnyosodó akadályokat és kiereszkolja a maga céljait.

Négy szegedi fiatalember, valamennyi állás és kereset nélküli, a napokban elhatározta,

hogy megtekinti a gödöllői jamboreet. Összeültek az ujszegedi parkban és megtárgyalták az utazás lehetőségeit. Azt az első percben megállapították, hogy pénzük egyáltalán nincsen, még a 6 pengős filléres gyorsra sem. Ez azonban nem baj, miután ilyen kellemetlenségen éppúgy nem bírnak segíteni, mint akár a nagytekéntélyű pénzügyminiszter. Az egyik végigjárta az összes rokonokat és hosszas kunyorálás után 3 pengőt hajtott

fel. A másik 50 fillért szerzett nyugdíjas édesanyjától, a harmadik egy vekni kenyéret kapott, a negyedik pedig két 20 filléres levélbélyeget kerített elő a nagy és messzi utra.

Ez azonban éppen elég volt nekik. A négy szegedi fiatalember biciklire ült és nekivágott Gödöllőnek. Pénteken megérkezett a biciklis ekspedíció első tudósítása, amely a következőképpen szól:

Igen tisztelt Szerkesztő Úr! Kitűnő kondícióban jutottunk el csütörtök hajnalban Kecskemétre. A piacon végignéztük a híres barackvásárt — és miután mindent kitapasztaltunk, az egyik ekspédítór pakolóhelyén a kiselejtett érett barackból ingyen kóstolót kaptunk. Felsőleges a kecskeméti barack és roppant tápláló, különösen, ha jószívvel és ajándékba adják. Jóllakva indultunk tovább, délelőtt 9 órakor és a vekni kenyérhez még hozzá sem nyúltunk. A 3.50 pengős ösztökénk is csorbíthatatlanul együtt van. Déli fél 12 órára Lajosmizsét értük, ahol az egyik gép gumidefektet kapott, pont egy szőlő mellett. A szőlőben permetezőzők dolgoztak, akik ekkor kezdtek el az ebédet. Beszélgetésbe elegyedtünk velük. Elmondottuk, hogy milyen nagy, kulturált és gazdag város Szeged. Kiderült, hogy a gazda valamikor Szegeden járt. Emlékét jó kadarkabbor mellett felfrissítette és valamennyiünket meghívott ebédre. Fordítottkása juhussal — ez volt a fejedelmi koszt. Nagyon jól laktunk — és 2 óra felé vígan karikáztunk Budapest felé. A 3.50 tőkénk és a vekni kenyérünk csorbíthatatlanul megmaradt, sőt négy turkesztán dinynyét is kaptunk a gazdától az utra. Inárcs-Kakucson leszálltunk inni, mert nagyon megsomjajoztunk. A négy dinynyét megettük és sieltünk tovább, hogy estig elérjük Gödöllőt. Baj nélkül beértünk Pestig. A vámnál azonban a biciklik után 20 20 fillér vámot követeltek. Fájó szívvel szurkoltuk le a 60 fillért, vagyonunk jelentős részét. Még jó, hogy a veknit nem kobozták el. A legjobbkor, esti fél 9 órára jutottunk Gödöllőre, ahol a szegedi cserkészekre hivatkozva ingyen bebocsájtást nyertünk. Az ismerős cserkeszek huj, huj-hajrával fogadtak — és pompás illatu bogrács-gulyással vendégelték meg. Majd fekvőhelyet kaptunk egy sátorban, ahol hullaként dőlünk le. Megkértük a cserkész pajtásokat, hogy jól masszírozzanak le bennünket, nehogy reggelre megkapjuk az izomlázt.

Az első levél után a második is megkapta a Szegedi Hétfő szerkesztősége. Ez a levél így szól:

**NAPERNYŐ**  
Nagy választékban. Alakítások és javítások, aluhasok hozzáított anyagból és modellek után készítnék.

**Legolcsóbb és legjobb festőipari vállalat**

**Duschák Henrik**  
MARGIT UCCA 14, Tel. 17-71.

Használt

**Tankönyveket**  
veszek

**magas áron**

**Kovács Henrik**

SZEGED, KÖLCSEY UCCA 4.

könyv és papírkereskedő

TELEFON AUT. 20-48.

— Igen tisztelt Szerkesztő Úr! Mindent megnéztünk a jamboreen. Erdemes volt hazulról elindulni és nekivágni az utnak. A cserkészek a világ legjobb bajtársai. Elláttak minden jóval bennünket, sőt egy tábori sátrat is kaptunk kölcsönben, mert ma vasárnap reggel tovább megyünk a Balatonra. A magyar tengert feltétlenül meg akarjuk nézni és a vízében fürdeni fogunk. Ha reggel indulunk délután Siófokon leszünk. Szállodai gondunk nincs, mert sátrat verünk a szabadban. Vagyonunk 4 pengő 90 fillér és egy vekni kenyér a szegedi. A Balatonról is küldünk egy levelet. Üdvözljük a szegedieket. Aláírások. Kell ezt a modern Robinzoadot kommentárral kísélni?

(lk.)

## Hangosfilmre kerül a „Sördal“

Az ujszegedi Vigadóban június végén (olvasóink bizonyára emlékezni fognak még rá, hogy mikor volt,) mutatta be a Szegedi Vasutasok „Hazánk” Dalköre azt a programját, amelyet a budapesti Nemzeti Dalosversenyen bemutatandó lesz. Ebben a programban szerepelt fulmináns sikerrel a „Sördal” is.

Julius 1-én tartották meg az Országos Dalosverseny ismerkedési estélyét és ennek keretében a „Sördal”-al nyerte el a mi dalárdánk és nagyszerű karnagya: Magyar Rezső az összhangosítási díjat. Így minvalószínűség megvan arra, hogy ez a dal az egész országban el fog terjedni, annyival is inkább, mert a Magyar Filmhíradó fel is vette a Szegedi Vasutasok „Hazánk” Dalárdájának ezt a pompás produkcióját és így a népszerűsítésnek a legmodernebb formáján, a hangosfilmen keresztül fog utat törni a közönség szívéhez.

Nagy  
kedvezményel  
vehet  
**r à d i ó t**

**Rosnernál**

Tisza Lajos körut 39.  
(Ártézi kut mellett.)

## Hétepcsétes titok alatt őrzik a Szegedi Hét programját

A nagyközönséget még nem is tájékoztatták, hogy mi is lesz — a Szegedi Hét. A csigaléptek helyett több aktivitást kérünk

A Szegedi Hét-től pár nap választ el és sajnálattal meg kell állapítani, hogy a közönség egyáltalán nincs tájékozódva afelől, hogy tulajdonképpen mi is lesz az a grandiózus program, aminek a kedvéért sok tízezer vendéget várunk és akik előtt ki akarunk tenni Szeged becsületéért. A Szegedi Hét titkarsága olyan diplomatikusan elzárkózott a lényeg, a Hét programja elől, hogy a részletes programot mind, a mai napig sem sikerült megszerezni. Állítólag a jól elzárt szekrényben van egy házipéldány a Hét programjáról, de erről is beismerik, hogy hiányos és így arról is informáltak bennünket, hogy a nagybizottságok és az összevont albizottságok állandóan üléseznek — és végeredményben elhatározták, hogy legközelebb fognak határozni.

Valami programmszerűséget azonban ennek ellenére is sikerült összeállítani. Holmi zenés őrsgváltások, levente zenekari selejtező hangversenyek, no és a filléres gyorsok. Ott van még pár hasonlóan nagyvonalú idegenvonzó műkedvelő attrakció is, de hogy tulajdonképpen miből is fog állani a bizonyos Szegedi Hét, azt a Kassban hűsülő rendezőség olyan diszkrétan kezeli, mintha legalább is a legmagasabb titkos diplomáciai boszorkánykonyháján keverné a rántást. Feszült várakozással tekintettünk bizonyos előre beharangozott nagybizottsági konferenciák elé, amelyek elmulása után annyit megtudtunk, hogy 12 pohár és 5 krigli sör elfogyott, de lényeges döntés nem történt a program pontos összeállítására.

Eddig két ismertető plakátot láttunk a kirakatokban megjelenni. A fogadalmi templom felszentelésére készült, mindenhol ismert litho plakátok, azonban az építkező szép múlt visszatérő és mementőző árnyai csupán. A Szegedi Hét frappáns, művészi plakátja egyelőre nem készült el. Valószínűleg a következő bizottságosdik egyikén döntik el, hogy azt pedig, tekintettel az idő előrehaladottságára, nem készíthetik el.

A prospektussal is baj van, olvastunk bizonyos hírlapi nyilatkozatot, hogy prospektus szerkesztésre és hirdetés akvirálásra a jogot a főrendezőség tartja fenn magának. Nos azóta két magánvállalkozás már elkészítette a Szegedi Hét ingyenes propaganda kiadványait és több mint 20 ezer példányban utnak is indították a közönséghez ezeket a meghívókat. A hivatalos prospektus azonban egyre késik az agyakra és cselekedetekre fekvő kánikulai hőségben és a közönség csak annyit tud, hogy a szabadtéri játékok tényleg meg lesznek tartva, miután sikerült az 5000 pengőt erre a célra kiszorítani a város üres pénztárából. Ez utóbbi talán tényleg sikerülni fog, mert akcióképes, élelmes, üzlet emberek csinálják. A kis Reinhardt is sűrű-forog, rendez, tárgyalt és biztosan összegyurja a szabadtéri játékokat. Bár a bizonyos 5 ezer pengős városi szubvenció után csak most jött meg a szabadtéri főjátékosok étvágya és egymás után rohamozták Pálffy helyettes polgármestert az újabb ezresek jelentő támogatásért. Pálffy igen kényes helyzetben van ezalkalommal is, hiszen az

összes szabadtéri főjátékosok pertu jóbarátai és ő szívesen adna amit kérnek, de a város pénzügyileg nincsen olyan teljesítő formában, mint a kérelmek sokasága.

Igy azután az újabb kérelmek szépen átkerülnek a bizottságosdikba, a fájdalommentes aktatemetőkbe, ahonnan csak egy elkövetkezendő jobbhumorú kor fogja azokat kiásni. Bár lehetne a dolgon segíteni is. Ugy, hogy a város helyett a közismert álláshalmazok adják össze ezalkalommal a főrendezők által sóvárgott további pénzeket és mutassák meg, hogy bírnak ők a városért is élni, nemcsak a városból...

Tudjuk, hogy fenti aggodalmas irásunkra nyilatkozatok fognak megjelenni. Igen örülünk, ha jelen ösztökélésünkkel előbbre vinnénk a Szegedi Hét rendezésének az ügyét és végre nyilvánosságra hozná a rendezőség, hogy milyen programmal akar az ország elé állani és hogyan gondoskodik arról a 40-50 ezer emberről, amely vendégként fog Szegedre érkezni, itt látni, szórakozni, lakni, étkezni és innen kellemes benyomásokkal távozni akar.

**Állandó raktár mindennemű kézimunkákban és hozzávaló anyagokban**

**Özv. Hauster Sándorné**  
kézimunka üzlete, Gr. Apponyi A. u. 15.

Selyemharisnya **szemfelszedést és stoppolást**, férfi, női és gyermekharisnyák **fejelését és talpálását** legolcsóbban vállal **PINTÉR RÓZSI**  
Gr. Apponyi A. u. 20. (Hungária-ház).

Művészek majolika és agyagipar telepén készült szép és jókivitelű

**cserépkályhák raktáron**

minden színben. **Kályhák átrakását** felelősség mellett saját rendszerű beállítással vállalok. Fele tüzelőanyag megtakarítás. — Szíves pártfogást kér **Zsomboky István**, Gr. Apponyi u. 14.

**Új tűzifatelep**

**Báró Jósika utca 20.**

Telefon Aut. 18-81.

**la. tűzifa, szén, kokesz, faszen legolcsóbb árón.**

Tulajdonos  
**FISCHER IGNÁC**

**BURET**

és vászonöltöny szakszerű tisztítása legolcsóbban, gallértisztítás tükörtényesre csak a

**„HATTYU”**

gőzmosódában, Takaréktár ucca 8.

# Ingyen nyaral

ha most vesz

# ventillátort

6.-- pengős havi részletre minden szaküzletben

kapható **Gázgyár, Kölcsey ucca 11.**

# Férfi kalapok óriási választékban Pollák Testvéreknél Csekolics ucca és Széchenyi tér

## Szobafestést, mázolás

legmodernebb minták szerint vállal ÁBRAHÁM LÁSZLÓ szobafestő és mázoló-mester. Szentháromság-u. 28.

Hitelképes egyéneknek kedvező részletre is. Díjmentes költségvetés

### HIREK

#### Az idő

A budapesti meteorológiai intézet jelentik: Hétfőn délelőtt csendesebb idő, hőemelkedéssel.

**Lebrun francia köztársasági elnököt baleset érte.** Párisból jelentik: Lebrun köztársasági elnök szülőhelyéről a közeli Metzbe akart ellátogatni. Utközben egy kerékpárossal összeütközött, aki feldöntötte az elnököt. A baleset szerencsére semmi komolyabb sérülést nem idézett elő.

**Meghalt Koroda Pál író.** Budapestről jelentik: Koroda Pál író, a Petőfi Társaság tagja 76 éves korában meghalt. Koroda a 80-90-es évek egyik kimagasló lírikusa volt. A főváros temetésére díszsírhelyet ajánlott fel.

**A Pusztaszeri Árpád Egyesület** ma hétfőn délután 6 órakor rendkívüli fővezérségi ülést tart a Stefánia kioszk helyiségében, melyre ezután hívja meg a tagokat az elnökség.

**Nagyszabásúnak ígérkezik a bőrdíszműves szakmák Szent István-heti kiállítása.** A Szent István-heti ünnepek látványosságai között nem kis érdeklődés előzi meg a bőrdíszműves szakmáknak augusztus 17-23-ig a Pester Lloyd nagytermében tartandó kiállítását. A nagyközönség széles rétegeit érdeklő cikketek: retikulókat, bőrdöngőket, tárcákat, keztyűket, remekbe kötött könyveket, legkülönbözőbb egészségügyi cikkeket a leggyönyörűbb és legválasztékosabb és művészies kivitelben mutatnak be. A kiállítás fővédnökségét Fabinyi Tihámér dr. kereskedelmi miniszter vállalta, aki a kiállítás rendezésében résztvevő összes szakmák legkiválóbb képviselője számára egy aranyérmét és a hét szakma mindegyikében legjobban kiváló iparos számára 1-1 ezüstérmét fog átnyújtani. A rendezőbizottság, élen Karcag Vilmos kereskedelmi tanácsossal, fáradságot és áldozatot nem kímélve munkálkodik a kiállítás sikerén. A magyar bőrdíszműves szakmák képviselőinek színe-java vonul fel, hogy bemutassa egyes ágazatainak fejlettségét és rámutasson azokra a beszerzési forrásokra, amelyek a hazai piacon adva vannak. A kiállítás alatt a nagyközönség szórakoztatására díjtalan zene- és díjatbemutatókat és hangversenyeket tartanak.

#### Vendéglő áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy vendéglői üzletemet Kossuth Lajos sugárút 53. szám alól áthelyeztem **Pallavicini u. 3. sz. alá** a régi Arany-pávába.

#### Meglepő olcsó gyári áron

Nyugagyak, cseikéss takarók, szőlőkötőső fonál, roletta vászon és rud felszerelve, csónak ponyvák, lópokrocok, kötelek, zsákok, zsinegek legolcsóbban **ifj. Klonkaynál** Tisza Lajos körút 52. Pallavicini u. 5. sarok. Cimre vigyázzon

**Megtalálták Dusán cár sírját.** Belgrádból jelentik: A dél-szerbiai Studenica község mecsetjében az egyik liceumi tanár megtalálta Dusán cár sírját.

**Gyümölcsbefőző tanfolyam.** A földművelésügyi minisztériumnak a Szegedvidéki Gyümölcstermelők Egyesületével karöltve rendezett gyümölcsbefőző tanfolyama ma hétfőn délelőtt 9 órakor nyílik meg. A beiratkozottak jelennek meg pontosan a Horthy-internátusban. (Tisza Lojos körúti kapubejáratnál.)

**Fejbeverték egy feketeszéli kovácsmestert.** Az elmúlt éjjel Hegedüs János 37 éves, Feketeszél 444 szám alatt lakó kovácsmester és házigazdája között súlyosabb természetű veszekedés támadt, amelynek során Hegedüs Jánost a házigazdája egy husánggal fejbeverte. Hegedüs János a hatalmas ütés következtében azonnal elvesztette eszméletét s a szegedi mentők szállították a városi kórházba. Állapota súlyos és még eddig a rendőrség nem hallgathatta ki.

**Mezőgazdasági kiállítás és vásár.** A Szegedi Gazdasági Egyesület a Szegedi Hét alatt nagyszabású mezőgazdasági kiállítást rendez. A meghívókat már szétküldötte a rendezőség és mint a jelentkezésekből mutatkozik, igen nagy az érdeklődés, mert az eddig jelentkezők száma majdnem eléri a százat. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy aki részt akar venni a kiállításon, augusztus 20-ig jelentkezzen a Szegedi Gazdasági Egyesület, Széchenyi tér 9. irodájában.

**Ujra megindul a munka a Winkler telepen.** Mintegy két éve, hogy az országoshírű szegedi Winkler féle fakereskedelmi vállalat közel 2 millió pengős fizetésképtelenséggel elkezdte a likvidációját. A hatalmas cég amely valamikor a Délvidék legrészletesebb vállalatai között volt,

megsemmisült a dekonjunkturában és főleg abban, hogy bizonyos kényszerhelyzetek és bizonyos elhibázott intézkedések egy csapásra megölték a szegedi faipart. A Winkler telepet a Szilvânia vette meg és mint értesültünk, rövidesen üzembe is helyezi. A Winkler-cég likvidációja egyébként a befejezéshez közeledik, úgy, hogy a hitelezők 16 százalékos kvótához jutottak, de remény maradt még arra is, hogy valami pénzt látnak.

**Súlyos kerékpáros baleset a lillafüredi országúton.** Miskolcra jelentik: Bányász Zoltán miskolci magántisztviselő Lillafüredről Miskolc felé hatadt kerékpárján. A lejtős uton valakit ki akart kerülni, de nekirohant a korlátnak, azon átbukott és a mélységbe zuhant. Koponyatöréssel és agyrázkódással szállították kórházba. Kihallgatni nem lehetett mert eszméletét még nem nyerte vissza.

**Felgyújtotta a saját házát egy szolnoki asszony.** Szolnokról jelentik: Szolnok közelében ki-gyulladt Kiss P. Mária háza. A tűz rohamosan terjedt tova, a szomszédos házakat alig tudták megmeníteni a pusztulástól. Megállapították, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. Az asszony tagadott, de súlyos gyanuok alapján tartóztatták.

**A Pesti Tőzsde új számában Fenyő Miksa dr., Szurday Róbert, Bársony Oszkár Szében Dezső dr. tőzsdetanácsos, Nervevetti Béla és mások nyilatkoznak.** Barros Gábor új pozíciójáról, a termés értékesítéséről, a gabona és értéktőzsdei helyzetről, a legújabb kompenzációs üzletekről kimerítő információkat közöl a lap. Érdekes bécsi és római tudósításokon kívül nagyszerű textil, biztosítási, vas- és gépipari, vegyészeti, vidéki hitelélet-rovát egészítik ki a kitűnően sikerült új számot.

### Ha fáj és püföd a lába s könnyen fárad

minden fájdalomtól megmenti egy gipsz modell utáni lúdtalpbetét.

Készíti **Balogh** műszerész Orszlán ucca 6.

Tisztelettel értesitem, hogy a „**DUGONICS**” könyv-, papír és írószer üzlet Mérei ucca, Püspökbazár épület vezetésem alatt megnyílt. — Szíves támogatást kérve, vagyok teljes tisztelettel: **Friedmann Imre.**

Könyvnyomda — Könyvkötészet  
Papír — Írószerkülönlegességek

Könyvnyomdai, litografial, dombornyomásu munkák. Könyvkötészetu munkák. — Üzleti könyvgyártás. Zománctáblák.

**IMAKÖNYVEK — ZENEMŰVEK**  
Elemi és középiskolai tankönyvek

**ÁRAIM A LEGMÉRSEKELTEBBEK!**

Őn a párját szereti!  
Tükrös mosdót vesz neki!

Fürdőkádak, mozdók és mindenféle bádogos vízvezetési és csatornázási munkát

**Kovács Ferenc**  
épület dombormű bádogos vízvezeték szerelési vállalat. **Szeged.** Sejka u. 1. sz. (Orion bányák) alatt a legelőnyösebben és szakemberen, ugyszintén javításokat is készít. Hitelképeseknek kedvező feltételek.

**Olcsóbb lett a Gárgyan-féle házikenyér.**  
Fehér kg-ja 30, félbarna 26, barna 24. rosskenyér 22, csemege ross 28.

**HALLÓ! Megnyílt az új étkezde,** ahol már a tisztviselő urak háziasan étkezhetnek. **Menü 50 fillér, ebéd 70 fillér.** — Szíves partlogást kér **Horváthné, Gr. Apponyi A. u. 14.** étkezde.

Különbejáratu **butorozott szoba** és teljes ellátás kapható erdélyi úncsaládnál.  
**Cim: Báró Jósika ucca 21.**

# SPORT

## Az evezős Európa-bajnokság elő-készületei

Budapest, augusztus 13. A Magyar Evezős Szövetség most jelölte ki a budapesti evezős Európa-bajnokság magyar résztvevőit. A dublóban, a négyesben és a nyolcasban válogatott csapat indul. A névsor a következő Szkiif: ifj. Szendey Béla dr. (Neptun). — Dubló: ifj. Szendey Béla dr. (Neptun) és Kauser István (Hungária). — Pair oar: Götz Gusztáv és Machán Tibor (Hungária) — Kormányos négyes: Pannonia Gyurkóczy négyese, kormányos Krepsz Ervin. — Kormányos nélküli négyes: Bartók László (Pannonia), Kauser Árpád dr. (Hungária), Szymbiczek Alajos (Hungária), Török Zoltán dr. vezérevezős (Pannonia). — Nyolcas: Tóth István (Hungária), Krassy Miklós (Hungária), Kozma György (Pannonia), Hollósi Frigyes (Pannonia), Alapy Gábor (Pannonia), Ballya Hugó (Pannonia), Szabó László (Pannonia), Gyurkóczy László vezérevezős (Pannonia), kormányos Molnár László (Hungária). A MESz igazgatósága pénteken este küldte el a nevezéseket a nemzetközi evezős szövetség Zürichben székelő központi bizottságának. Az evezős Európa bajnokságra ugyanis nem a rendező szövetséghez kell beküldeni a nevezéseket, hanem a központi irodához, amely azután továbbítja Budapestre. A nevezési zárlatot augusztus 14-ében állapították meg.

Természetesen a résztvevő nemzetek a magyar szövetséggel is közlik részvételi szándékukat, hogy ezzel megkönnyítsék az előkészítő munkát. A belgától levél érkezett a MESzhez, amelyben bejelentik, hogy az idei belga bajnokságok kiváló eredményei alapján mine a hét versenyszámban résztvesznek.

Eljönnek a budapesti Európa bajnokságra a német evezősök is, de miután nem tagjai a nemzetközi szövetségnek, csak a versenyt kísérő nemzetközi számokban indulnak. Az Európa-bajnokságokat kísérő nemzetközi regatta egyben vigaszverseny lesz azoknak a nemzeteknek a részére, amelyek a bajnokságok előmérkőzéseiben kiestek.

— Céllovés. A Szegedi Hét alkalmával a Szegedi Testgyakorlók Köre szeptember 2-3-án lövészversenyt rendez Szeged sz. kir. város egyéni és csapatbajnokságáért, amelyen az összes magyarországi lövészegyesületek résztvesznek. A versenyen kerül először kiírásra Szeged sz. kir. város vándordíja (márvány alapon egy kb. 60 cm. magas ősmagyar nyíl), melyet a nagytehetségű szegedi szobrászművész Tápai Antal tervezett és készít. A versenykiírást az egyesület a napokban küldi ki.

**Gummibélyegzőt**  
a Dugonics nyomdában

## Kisorsolták az 1933-34. évi futbalszezon őszi mérkőzéseit a szegedi I. osztályban

Augusztus 27-én kezdődik, december 10-én ér véget az őszi forduló

A heti intézőbizottsági ülés sorolta ki a szegedi I. osztály őszi fordulójának meccseit. A szezon augusztus 27-én indul és december 31-ig tart. A bajnok KEAC, amely szeptember első felében a torinói főiskolai olimpián van érdekelve, szeptember 17-én startol.

A sorsolás a következő:  
(Pályaválasztók az előállók.)  
A programban X-szel jelzett egyesület a CsAK—Rákóczi osztályozó mérkőzés győztese.)

VIII. 27. MTK—SzTK, Munkások—MAK, UTC—Vasutas, SzAK—HTVE, KAC—X.

IX. 3. Vasutas—MTE, MAK—KAC, SzTE—Munkások, SzTK—KTK, HTVE—MTK, KTE—SzAK X—UTC.

IX. 10. MTK—KTE, KTK—HTVE, Munkások—SzTK, SzTE—KAC, UTC—MAK, Móraváros—SzAK, X—Vasutas.

IX. 17. KTK—SzAK, MTK—Móraváros, Munkások—KTE, KAC—HTVE, UTC—SzTK, X—SzTE KEAC—MAK.

IX. 24. MAK—Vasutas, SzTE—UTC, SzTK—X, HTVE—Munkások, KTE—KTK, SzAK—MTK, Móraváros—KEAC.

X. 1. KAC—Móraváros, UTC—Munkások, Vasutas—KTK, KEAC—MTK, MAK—SzAK, SzTE—KTE, HTVE—X.

X. 8. MTK—Vasutas, KTK—UTC, Munkások—KAC, HTVE—SzTE, KTE—X, SzAK—KEAC, Móraváros—SzTK.

X. 15. X—Móraváros, KAC—KTK, UTC—MTK, Vasutas—SzAK, KEAC—KTE, MAK—HTVE, SzTE—SzTK.

X. 22. MTK—KAC, KTK—Munkások, SzTK—MAK, HTVE—KEAC, KTE—Vasutas, SzAK—X, Móraváros—SzTE.

X. 29. MTK—MAK, KTK—KEAC, X—Munkások, KAC—UTC, KTE—SzTK, SzAK—SzTE Móraváros—HTVE.

XI. 1. KTK—SzTE, Móraváros—KTE, KEAC—X.

XI. 5. X—MTK, SzTE—Keac, SzTK—Vasutas, HTVE UTC, KTE—KAC, SzAK—Munkások, Móraváros—MAK.

XI. 12. UTC—Móraváros, Vasutas—KAC, KEAC—Munkások, X—KTK, SzTK—SzAK, HTVE—KTE.

XI. 19. KTK—Móraváros, Munkások—MTK, KAC—SzAK, UTC KTE, Vasutas—HTVE, KEAC—SzTK, MAK—X.

XI. 26. KAC—KEAC, Vasutas—SzTE, SzTK—HTVE, KTE—MAK, Munkások—Móraváros, SzAK—UTC, MTK—KTK.

XII. 3. KEAC—UTC, SzTK—KAC, Munkások—Vasutas, MAK—KTK, SzTE—MTK.

XII. 10. Vasutas—KEAC, MAK—SzTE.

## Két argentinai atléta is nevezett a magyar bajnokságokra

Hét osztrák atléta is pályázik a bajnoki címre

Az atlétika főszezonját éljük. Egymást követik a nagy nemzetközi események. Megindult a sorozat a szombathelyi magyar-osztrák viadallai, majd következett a magyar—délmet mérkőzés, most lesz soron az amerikai válogatott atléták szereplése, azután pedig elérkezettünk a magyar bajnokságok kettős versenynapjaihoz. Augusztus 19-én és 20-án küzdenek atlétáink a bajnokságokért, olyan élénk nemzetközi konkurrencia keretében, amintre eddig számítani sem lehetett. Még le sem záródtak a nevezések, máris kilenc külföldi atléta jelentkezése érkezett a Magyar Atlétikai Szövetséghez. Bejelentették az Európában turázó két argentinai atlé-

tának, Oliva távfutónak és Pomajevics rudugrónak az 5000 m. síkfutás, illetően a rudugrás-bajnokságban való részvételét. A bajnoki viadal további külföldi résztvevője hét osztrák, mindannyi legkiválóbb képviselője az osztrák atlétikának. Pályázik osztrák részről a magyar bajnokságért Gudenus a 200 m. és a 400 m. síkfutásban, Langmayer a 110 m. és 200 m. gátfutásban, Deschka a 110 m., 200 m. és 400 m. gátfutásban, Schindler az 5000 m. és 10 000 m. síkfutásban, Janausch a diszkoszdobásban, Hafner a 800 m. és 1500 m. síkfutásban és végül Navratil a gerelydobásban és a 110 m. gátfutásban.

### Divatáruháza a „Rék Csillaghoz”

Kárász ucca és Széchenyi tér sarok Vászna, zefirek, szövetek, szőnyegek és mindennemű divatcikkek legolcsóbb beszerzési forrása.

**Gáspár** Szeged, Széchenyi illatszertár tér 7.

Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szappanok, fodrászati cikkek stb. Legolcsóbb bevásárlási hely.

**Alkalmi házvétel!**  
Belvárosban egy adómentes új ház, két abszolút modern lakással, nagy gyümölcsös kerttel, elköltözés miatt **eladó.**  
A vételár nagyrésze amortizációs olcsó kölcsönbe betudható. — Kitűnő tőke befektetési alkalom. Csak komoly vevők jelentkezzenek.  
Cím: Kovács Henrik papírüzletében, Kölcsey u. 4. Tel. 20-48

**Megjelent Szeged város legújabb teljes Címéslakjegyzéke**

tisztviselő, iparos és kereskedő névsorral.

**A könyvpiac szenzációja.**

Kapható a Szegedi Hetfo kiadóhivatalában, Kelen ucca 1. Tel: 27-91. és a könyvkereskedésekben.

# SPORTKRÓNIKA

Kielégítő eredményt hozott a SzAK-SzTK-Vasutas klubközi atlétikai viadal

Szeged, augusztus 13.

Vasárnap délelőtt a Hunyadi téri sporttelepen tartották meg az SzTK—SzAK—Vasutas atlétikai versenyt, amely sikerült rendezésben folyt le. A pontversenyt az SzTK gárdája biztosan nyerte. A verseny általában kielégítő eredményt hozott.

Részletes eredmények a következők:

100 m. 1. Gréczy SzAK, 11 mp. 2. Szőke SzTK., 3. Onody Vasutas.

1500 m. 1. Tábitth Vasutas 4.07 2. Kocsmár SzAK. 3. Széll Vasutas.

Súlydobás. 1. Deák SzTK 11.54 m, 2. Stumpf II. SzAK, 3. Majoros Vasutas.

4x100 m. staféta. 1. SzAK 46.2 2. SzTK, 3. Vasutas.

Magasugrás. 1. Angermayer SzTK, 165 cm. 2. Szakály SzTK, 3. Gréczy SzAK.

Távolugrás. 1. Angermayer I. SzTK. 650, 2. Papp SzAK 3. Szakály SzTK.

5000 m. Hronyecz SzTK 17.20 p, 2. Gyetvay SzMTE, (versenyen kívül), 3. Juhász SzAK.

400 m. 1. Gálfi SzAK. 53.6 mp., 2. Onody Vasutas, 3. Szőke SzTK.

Diszkosz. 1. Szőke SzTK 33.66 2. Marosi Vasutas, 3. Szakály SzTK.

800 m. 1. Gál SzTK. 2.08, 2. Kocsmár SzAK, 3. Tábitth Vasutas.

Rudugrás. 1. Soóky SzAK 3 m. 2. Szakály SzTK, 3. Angermayer SzTK.

Gerely. 1. Szőke SzTK 45.50, Majoros Vasutas, 3. Szakály SzTK.

Hármasugrás. 1. Szakály SzTK. 13.24, Stumpf II. SzAK. 3. Gálfi SzAK.

200 m. gátfutás. 1. Angermayer I. SzTK, 2. Sulyok SzAK, 3. Bata SzTK.

Pontversenyben. 1. SzTK. 115.5 2. SzAK 101.5, 3. Vasutas 68 pont.

## SzUE-OUE 8:0 (4:0)

(Barátságos mérkőzés. Torontáltéri uszoda. Biró: Szalay.)

Vasárnap délután a SzUE az OUE-t látta vendégül barátságos vízipólómérkőzés keretében. A meccset a szegedi uszók biztosan nyerték a még kiforratlan orosz-háziakkal szemben. Góldobók: Szaniszló (3), Mihályffy (2), Mihalovics, Vágó II. és Beck.

SzUE c.—SzAK 4:3 2:0. Barátságos mérkőzés. Biró: Herendy Pál. Góldobók: Körösi II. (2), Körösi I., Maróti, illetve Lacza, Papp és Várhelyi III.

Felelős kiadó: Kovács Henrik.

## Magyarország vízipólóziói 8:3 (3:2) győztek a németek ellen

A magyar-német uszó mérkőzés első napján 12:12 a pontarány

Budapest, augusztus 13. Az uszósövetség háromnapos verseny keretében rendezte meg a magyar-német uszó és vízipóló mérkőzést és az országos hölgyuszó bajnokságokat. Vasárnap délután az első-napi versenyszámokat bonyolították le a Császárfürdő uszodájában. A magyar-német vízipóló mérkőzést várták a legnagyobb érdeklődéssel. A versenyen megjelent vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó is feleségével és kíséretével. A kormányzó páholyában foglaltak helyet a német követ, valamint a német csapat vezetői. A verseny előtt felvonultak mindkét nemzet válogatottjai és ünnepi keretek között a német és a magyar Himnusz elhangzása után került sor az egyes versenyszámok lebonyolítására.

A magyar-német uszó mérkőzés első napi eredményei:

100 m. gyors: 1. Csik 1.01; 2. Fischer német 1.03.8

200 m. mell: 1. Sietas német 2.49.8. 2. Hüde 2.57.4.

400 m. gyors: 1. Deiters német 5.06.4. 2. Lengyel 5.14.

Toronyugrás: 1. Rudsbeyer német 115.21 pont, 2. Vajda 103.96 pont.

Ezután került sor a magyar-német vízipólómérkőzésre, amelyet a Bródy—Ivány, Homonnay—vitéz Halassy—Vértessy, Németh, Keserű II. összeállítású magyar együttes 8:3 (3:2) arányban nyert meg. A játékba a magyar csapat nehezen jött bele s az első gólt ugyan még Németh dobta (1:0), de azután a németek Rademacher (1:1) és Schürger góljával vezettséghez jutottak (1:2). A félidő végén Németh félpercen belül dobott két góljával állította be a félidő eredményét (2:2), illetve 3:2). A második félidőben a magyar csapat hirnevéhez méltóan játszott. A góldobók sorrendje: vitéz Halassy (4:2), Németh (5:2), Schwartz (5:3), vitéz Halassy négygyardosból (6:3), Németh (7:3), Németh (8:3).

A magyar-német uszó mérkőzés pontállása az első nap után: 12:12.

A nemzetközi uszó mérkőzést ma, hélfőn fél 5 orakor folytatják a Császárfürdő uszodájában.

A vasárnapi versennyel kapcsolatban megrendezett hölgyuszó-bajnokság eredményei:

Műugrás: Tornyoosy FTC.  
100 m-es hát Mallász Gitta.  
4x100 m. gyorsstaféta: FTC.

## Laborde: 50.86, Andersen: 50.68 Amerikai atléták a MOVE-OTE versenyén

Budapest, augusztus 13. A MOVE-OTE által megrendezett vasárnapi nemzetközi atlétikai versenyen a Budapesten tartózkodó amerikai atléták Laborde és Anderson a diszkoszvetésben, Fuqua a középtávfutásban és az osztrák Skodler nehézsúlyú atléta diszkoszvetésben vettek részt.

Laborde első bemutatató dobása

50.86 m. Andersoné 50.04 m. és Skodleré 44.45. A két amerikai ezután folytatta a diszkoszvetést és Laborde 50.86 métert, Anderson 50.68 métert dobott.

A 400 méteres előnyversenyben Fuqua 49.8 mp-es idő alatt lett első Varga-Papp előtt, aki 17 méteres előnnyel indult.

## Szeged—HTVE 7:1 (3:1)

Szeged, augusztus 13.

Barátságos. — Temesvári-körúti pálya. — 500 néző. — Biró: Lapu II. Jenő.

Szeged: Pálinkás—Sirály, Rafai—Gerle, Gyurcsó, Bertók—Korányi II., Bak (Csincsa), Kalmar II., (Harmat), Bognár, Havas.

HTVE: Horesnyi—Beregzsászi, Török—Szabó, Tóth II., Kádár—Gravázt, Tóth I., Biró, Pálffy, Schnitzer.

Azzal kell kezdeni a tudósítást, hogy a Szeged félrevezette a közönséget. Ugy hirdette a vasárnapi meccset, hogy a szegedi profi csapatnak Hódmezővásárhely válogatottja lesz az ellenfele, holott erről a meccsekötésnél sem volt szó. A közönség mindenesetre közhírré szövegezte az ilyen ötleteket és

kétségtelenül óvatossággal kezelte ezután az előzetes reklámot.

A játék elég érdekes volt. A szivós, de tréningnélküli HTVE helyenként kemény ellenfele volt a piros-fehér együttesnek, amely egyre biztatóbb formába lendül. Külön nevezetessége volt a mérkőzésnek, hogy egy Csincsa nevű bajai futballista kitűnően mutatkozott be, mint jobbösszekötő, a másik fontos feljegyzendő pedig az, hogy Harmat ismét bebizonyította nagy tudását, tehát szerződnie kellene. Tetszett még Szegednél a két hátvéd, azután Gyurcsó, aki center-halfi minőségben is megállotta helyét, továbbá Bognár, de általában megfeleltek a többiek is.

A hódmezővásárhelyiek közül Beregszászi, Törököt, Gravázt

és Schnitzert lehet kiemelni.

Sokáig nincs gól, amint megindult a játék, hiszen az első gólt a 31-ik percben lőtte Bognár (1:0). Négy perc múlva a HTVE a naptól zavart Pálinkás hibájából Biró révén egalizált (1:1). A félidő gólarányát a 31-ik percben egy remek, huszméteres Gyurcsó-bomba (2:1) és a 44-ik percben Bognár fejese állította be (3:1).

Szünet után az 5-ik percben Korányi II. 11-esből szerzett gólt (4:1), majd így következtek a gólok: Csincsa (5:1, 12 perc), Harmat (6:1, 16-ik perc), Harmat (7:1, 42-ik perc).

A mérkőzést vezető Lapu Jenő kifogástalanul látta el tisztét.

## Vasárnapi futball-eredmények

(Budapest) Nemzeti—Kolozsvári Universitátea 7:3 (3:1).

(Chemnitz) Hungária—Chemnitz válogatott 4:2 (1:0).

(Gleichwitz) Ferencváros—Felsősziléziai válogatott 4:2 (2:1).

(Temesvár) Ujpest—Ripensia 3:2 (2:2).

(Gelsenkirchen) III. ker. FC—Gelsenkircheni válogatott 5:5 (2:2).

(Bochum) Bochumi válogatott—Budai „11” 5:3 (2:1).

(Liga-utca) SzAK—UTC 2:1 (1:1). Barátságos. Biró: Selypes Mihály. Góllövők: Réti és Rózsa, illetve Marosán.

(Temesvári-körúti) SzAK II.—SzAK ifj. 0:0. Barátságos. Biró: Schmödl József.

(Egyetemi sporttelep) KEAC törpe—Vasutas törpe 8:1 (8:0). Barátságos. Biró: Liliom. Góllövők: Makhult (2), Rácz, Seiffert, Hajdu, Borbás és Hauck (két öngól), illetve Asztalos.

GRAND HOTEL

# Imperial

## Nagyszállóda

### BUDAPEST VII.

#### Rákóczy-ut 90

1 perc a Keleti-pályaudvartól.

Rendkívül olcsó  
uj idényárak.

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerű étkezéssel, fűtéssel és borraivalóval heti . . . P. 50.—  
1 ágas szoba fűtéssel és borraivalóval heti . . . P. 30.—  
2 ágas szoba fűtéssel és borraivalóval: heti . . . P. 45.—  
Átutazónak is rendkívül mérsékelt árak.

HALLÓ! Megnyit az **uj kuglispálya** kerthelyiséggel. Tisztviselőknak bármikor rendelkezésre áll. **Elsőrendű italok.** — Szives pártfogást kér: **Bálint Sándorné**, Katona uca 11.

## Divatlapok

nagy választékban

Kovács papírnagykereskedésben  
Kölcsy uca 4. Telefon 2048.